



ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

№ 10 (143), 2022г.

О К Т Я Б Р Ь

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

| | |
|---|----|
| С Днем Учителя! | 1 |
| | 2 |
| Учитель, которым гордимся Давайте знакомиться! | 3 |
| | 4 |
| Будни юнармейского отряда | 5 |
| | 6 |
| Золотая Осень 2022 | 7 |
| | 8 |
| Взрослый разговор о мире Пришкольный лагерь | 9 |
| | 10 |
| Муниципальный этап ВсОШ | |

Дорогой Учитель!

*Я желаю тебе счастья,
Даже если душа на части!
Я желаю тебе света,
Пусть ты даже во тьме где-то...
Я желаю тебе мира!
Даже если молчит лира,
Я желаю тебе песни,
Чтобы сердце с ней – в поднебесье!
Я желаю тебе, знаешь,
Не того, что ты сам желаешь –
Я желаю тебе больше:
Чтоб ты чувствовать мог тоньше,
Чтоб летать ты сумел выше,
Чтоб сердца научился слышать!
Я желаю тебе дружбы...
И чужья читать в душах...
Чтоб собою ты не радуешь,
Жауцилея прощать слабостью...
А еще понимать молчанье,
Что порою сильнее признаний!*

*Я желаю тебе солнца,
Пусть оно цвет твоих коленей
На заре поцелует топыль...
Я желаю тепла в доме,
Дров в камине сухих, елошестых
И воды в родниках чистой,
Светлых дней, черноту ночи.
лететь сына, улыбку дочки...
Я желаю тебе – все сразу –
Жет, ни золота и ни алмазов!
Знать – за тучками – снова яено!
Я желаю тебе счастья!*



Над выпуском
работали:
Титлин Н.
Спивак Е.
Верещако Н.А.
Колмыкова О.В.
Савельева О.Б.
главный редактор
Савельева О.Б.

День учителя 2022



5 октября 2022 года в МБОУ СШ № 23 поздравляли учителей.

Традиционный осенний День самоуправления организовали и провели ученики старших классов. Главными были одиннадцатиклассники.

Праздничная линейка получилась теплой, веселой и трогательной!

Школьники решили вручить премию «Педагогический Оскар» своим любимым учителям, так как считают, что каждый достоин наград за свой нелегкий труд. Каких только номинаций они не выдумали! Учителя английского были номинированы на звание «Представитель Британской империи», учителя начальных классов удостоены награды «Безоблачное детство», учителя русского языка и литературы стали обладателями премии «Мечта поэта». Ну и самая главная номинация была, конечно, вручена директору Анне Михайловне Лушкиной. Ребята назвали ее так «Государыня все школы». Во время вручения наград никто не остался без внимания! Для каждого педагога ученики нашли добрые слова и забавные номинации. Единственному мужчине в педагогическом коллективе А.С. Кушнारेву была присуждена премия «Я знаю пароль и вижу ориентир». Необходимо отметить, что

несмотря на то, что Александр Сергеевич только с 1 сентября 2022 года работает в нашей школе, он завоевал сердца не только ребят, но и коллег своим профессионализмом, ответственностью и отзывчивостью. Так что, премия вполне отражает сущность нашего преподавателя-организатора ОБЖ!

Ребята славно подготовились к празднику и подарили немало теплых ярких эмоций своим педагогам! Особенно эффектно в этом году выглядел подарок – торт - сладкая просьба о помощи в сдаче ЕГЭ. Конечно, всем было понятно, кто его дарит!

День прошел ярко и по-деловому. Учителя-дублеры провели уроки согласно расписания, классные руководители-дублеры заботились о своих классных коллективах: следили за режимом питания, контролировали поведение, представители администрации решали множество рабочих вопросов.

Закончился День самоуправления традиционным расширенным заседанием педагогического совета, на котором были подведены итоги и сказаны важные добрые слова в адрес сегодняшних коллег. Вот такой праздник!

Савельева О.Б., заместитель директора по УВР



Учитель, которым гордится школа № 23

Взрослых и детей объединяет общий праздник – День учителя, который вся наша страна отмечает 5 октября. У всех в жизни были и есть те люди, чьей профессией является поистине благородное дело – стоять у истоков формирования бу-

Самое важное в профессии учителя, по моему мнению любимого учителя – инициатива, умение подобрать подход к детям с разными характерами и принципами восприятия мира. И это у Анны Дмитриевны действительно получается.

Путь становления учителем для Анны Дмитриевны был необычным: с детства она мечтала стать врачом, но невзаимная любовь к химии предопределила обращение к гуманитарному направлению. После получения высшего юридического образования в столичном вузе и овладения профессией практикующего юриста Анна Дмитриевна проработала 6 лет в системе права в г. Москве, после чего успешным специалистом было принято непростое решение – вернуться в родной город, перейти в сферу образования и стать учителем!

Анну Дмитриевну отличает любовь к профессии, к детям, вера в способности учащихся и готовность прийти на помощь к каждому ученику. Она следит за развитием каждого ребенка, исходя из индивидуальных особенностей, воспитывает в них наблюдательность, умение самостоятельно работать, анализировать и делать выводы. Она – приверженец живого общения между учителем и учеником, и ставит это превыше всего. Для неё важно заинтересовать своим предметом, вызвать уважение к знаниям и привлечь внимание к фактам и деталям.

Активное участие в школьной жизни, выступление на конкурсах, участие в конференциях и олимпиадах наполнили педагогическую копилку Анны Дмитриевны различными дипломами и грамотами. В этом году после абсолютной победы в муниципальном этапе педагогу посчастливилось принять участие в конкурсе «Лучший учитель года Дона» и стать дипломантом. Кроме того, она стала абсолютным победителем в номинации «Признание учеников», которую присуждает детское жюри.

Все успехи у нашего учителя ещё впереди, а нам, ее ученикам, остаётся верить в это, поддерживать в ее начинаниях, потому что по-другому не может и быть!

Никита Титлин, 10

дущего.

В последнее время профессия учителя стремительно набирает обороты и приближается к списку 10 самых востребованных в России: за последние 5 лет количество поданных заявлений в вузы на педагогические направления возросло на 158 тысяч.

Ежегодно общественность наблюдает за проведением конкурса профессионального мастерства «Учитель года», и количество грамотных специалистов, достойных титула «Лучший учитель года», также увеличивается. Об одном из них, педагоге нашей школы, кем гордятся не только его ученики, но и весь педагогический коллектив школы 23, я бы хотел сегодня рассказать.

Не так давно в нашу школу пришёл молодой преподаватель, добившийся за короткий промежуток времени большого количества достижений. Анна Дмитриевна Чуприкова – учитель истории и обществознания – за несколько лет преподавания влилась в школьную жизнь и стала любимым учителем сотен девочек и мальчишек.

Каждый в школе знает её и относится с особым уважением. Она ответственный, требовательный, целеустремленный педагог и настоящий мастер своего дела, который постоянно стремится к новому, делает учебный процесс полезным и интересным, влияющим на творческий рост ее учеников. В Анне Дмитриевне дети видят не только учителя, но и друга, к которому можно обратиться за помощью и нужным советом.

Давайте познакомимся!

Я, Божкова Юлия Михайловна, родилась в шахтёрском городе Гуково Ростовской области.

Во время учёбы в школе всегда мечтала стать дизайнером, но в выпускном классе внезапно поняла, что хочу стать учителем. Я всегда любила детей, мне кажется это очень важным при выборе профессии педагога.

При поступлении мой выбор пал на «Каменский педагогический колледж» и за время обучения я ни разу не пожалела об этом! Педагогическое обучение очень познавательное и интересное, параллельно с основной специальностью есть прекрасная возможность получить дополнительную, а также найти много занятий по интересам.

Так однажды вечером я увидела объявление о наборе в школу вожатского мастерства студенческого педагогического отряда, и, недолго думая подала заявку.

Российские студенческие отряды - это не просто молодёжная общественная организация, это в первую очередь люди: единомышленники и верные друзья на долгие годы.

Пройдя школу вожатых, решила попробовать себя в роли куратора, который уже может обучать будущих вожатых, и в этом же году на базе отряда организовала волонтёрский отряд «Фiesta». Комиссар – это руководитель, идейный вдохновитель и генератор идей в одном лице для почти сотни молодых людей, бойцов и учеников.

В октябре 2021 года я, вместе с командиром нашего отряда стала призером конкурса про-



фессионального мастерства среди вожатых Ростовской области «Труд-крут».

Обучение в колледже - это не только мероприятия и развлечения, но и самое главное - образовательный процесс. За четыре года в колледже мне удалось получить не только хороший набор теоретических знаний, но и прекрасную практическую подготовку. Обучение прошло довольно плодотворно и дало потрясающие результаты. Теперь я счастливая обладательница целых трех дипломов с отличием: воспитателя ДОУ, учителя иностранного языка и педагога-психолога. Есть в моем портфолио и разнообразные сертификаты вожатого. Сегодня я студентка ЮФУ и обучаюсь по специальности «Начальное образование», что приближает меня к моей давней школьной мечте быть учителем начальных классов.

С 1 сентября я – первый учитель 1а класса МБОУ СШ № 23. Мне доверено 26 мальчишек и девчонок, вместе с которыми я постигаю азы новой специальности. А вожатский опыт мне помогает выполнять функции школьного вожатого. Организовывать для ребят различные мероприятия и готовить команды к конкурсам. Вот и первая четверть, и осенняя смена в пришкольном лагере позади, а значит свое первое профессиональное крещение я прошла успешно и все полученные знания в колледже и дальше обязательно будут использованы мной в работе.

Божкова Ю.М., ст.вожатый





Будни юнармейского отряда

7 октября 2022 года воспитанники школьного клуба «Патриот» и юнармейского отряда МБОУ СШ № 23 посетили пограничное отделение города Донецка.

В рамках реализации программы клуба «Патриот» направление «Курс молодого бойца» и программы внеурочной деятельности «Умей вести за собой» направление «Юнармейский отряд» для ребят были организованы практические занятия и предложена комплексная экскурсия.

Главная цель мероприятия состояла в создании условий для патриотического воспитания школьников, формирования у них положительного отношения к военной службе, а так же практическое закрепление теоретических знаний, полученных в ходе освоения учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» и материалов по курсам дополнительных программ.

День для ребят был интересным и насыщенным. Воспитанники получили возможность изучить историю создания, развития и изменения структуры пограничных органов России, под руководством опытных инструкторов

познакомиться с видами вооружения, военной техники и средств связи, используемых в охране Государственной границы РФ. Много положительных эмоций у школьников вызвала встреча с сотрудниками кинологовической службы пограничного отделения и их хвостатыми сослуживцами.

При проведении экскурсии, учащимся была продемонстрирована деятельность воинского подразделения в реальных условиях, представлена задержанная техника и специальные средства задержания и захвата преступников.

В ходе беседы, сотрудники подразделения рассказали ребятам о прохождении службы, о героях-пограничниках, о славных традициях пограничной службы, о преемственности поколений.

Делая акцент на профессиональную ориентацию учеников, сотрудники ПО ознакомили школьников с порядком сбора документов для поступления в высшие пограничные учебные заведения страны, а также условиями прохождения отборочной комиссии по подбору кандидатов на службу в органы безопасности.

Кунарев А.С.,



Золотая осень 2022

ные осенние титулы.

Конечно, главное, скажет любой взрослый, это не счет, а незабываемые впечатления, искренние эмоции, сплоченность команд и поддержка зрителей. Хотя, что уж тут скрывать, каждому участнику хочется абсолютной победы.

Все пары, принявшие участие в конкурсе были отмечены в различных номинациях.

Итог конкурса такой:

Коровина Вероника и Долгих Максим, 10 класс, - победители школьного конкурса «Мисс Осень и Мистер Листопад - 2022»;

Станиславская Елена и Демидов Степан, 11 класс, отмечены в номинации «Мисс и Мистер Совершенство».

Абаронова Анастасия и Зазулин Ярослав, 9в класс, названы «Мисс и Мистер Оригинальность».

Лаптова Виктория и Севостьянович Даниил, 9б класс, получили признание в номинации «Мисс и Мистер Обаяние».

Титлина Майя и Твердохлебов Кирилл, 9а класс, стали обладателями титула «Мисс и Мистер Очарование».

По окончании конкурса зрители с огромным удовольствием веселились на школьной дискотеке.

Конкурс состоялся благодаря целой команде оформителей, сценаристов, ведущих, звукорежиссеров, классных руководителей, сотрудников школы. Эта команда сработала слажено, обеспечив прекрасные условия для праздника.

Итак, последний день первой четверти окончен. Впереди прекрасное время – каникулы. Накал страстей утихнет, а память о веселом ярком школьном празднике останется в сердцах сегодняшних конкурсантов на всю жизнь! Так что не стоит испытывать сожалений. Все ваши победы, ребята, еще впереди! Мы в это верим!

Савельева О.Б.,
Заместитель директора по УВР

26 октября в последний учебный день первой четверти в МБОУ СШ № 23 состоялся традиционный вечер «Золотая осень 2022», главным событием которого стал, конечно, конкурс «Мисс Осень и Мистер Листопад». Все пребывали в приподнятом настроении! Еще бы, целых два года мы все были лишены возможности присутствовать на конкурсе очно, в школьном зале и испытывать живые эмоции!

В конкурсе традиционно принимали участие пары 9-11 классов. И конкурсные испытания не изменились: визитная карточка, творческий конкурс, осеннее дефиле, интеллектуальный конкурс.

Судили состязание беспристрастные члены жюри: Павлова Т.А., Моцевитина Э.В., Божкова Ю.М., Козлова Н.В., во главе этой команды была Чернышова О.С., заведующий сектором культуры и досуга МУК ДК «Антрацит».

Конкурс был очень напряженным! Пары прекрасно подготовились! Особо хочется отметить девятиклассников. Никогда еще за всю историю конкурса пары из 9-х классов не выступали настолько ярко, артистично, демонстрируя незаурядные таланты и способности! Но основное соперничество, конечно, разыгралось между участниками из 10 и 11 классов. Десятый класс сделал ставку на командную работу, а одиннадцатый на творческую составляющую. Победители, пара из 10 класса, обошли своих соперников всего лишь на два балла, забрав у выпускников последний шанс получить традицион-

Я впервые участвовала в конкурсе и осталась в полном восторге! Когда мы с ребятами готовились к "Мисс Осени", мы и подумать не могли, что все пройдет настолько ярко и классно!

Это первое совместное мероприятие нашего 10 класса, которое оставило по-настоящему теплые и счастливые воспоминания. Мы выступали в свое удовольствие, смогли объединиться и проявить себя.

Приятно было видеть реакцию зрителей, зал заряжал эмоциями и энергией, хотелось танцевать и петь!

Было интересно наблюдать за достойными выступлениями других участников, которые также не оставили нас равнодушными. Видно, что ребята креативно подошли к своим номерам. Вечер "Мисс Осени" прошел блистательно.

Огромное спасибо хочу сказать своему классу, а также нашему прекрасному классному руководителю Пак О.А., которой удалось в столь короткий срок сплотить всех нас и привести к победе!

Коровина Вероника, 10



Все ребята постарались на славу, каждый класс усердно готовился и выложился на все сто.

Отдельное спасибо стоит сказать организаторам, ведь они проделали серьезную работу, в результате которой конкурс "Мисс Осень" останется в сердце всех присутствующих. Ураган эмоций извергали болельщики, поддерживая своих друзей.

В целом мероприятие мне очень понравилось и я до сих пор с радостью вспоминаю каждую его минуту.

Долгих Макс, 10



В первую очередь я хочу сказать спасибо нашему директору Анне Михайловне и администрации школы за предоставленную возможность поучаствовать в прекрасном мероприятии. А так же классных руководителей, которые помогли ребятам организовать и подготовку, и выступления. И, конечно, членов жюри за их честные и справедливые оценки.

В этот раз все классы были хороши, и борьба была напряженной. 9-11-ые классы удивили зал организованностью и дружностью коллективов. И несмотря на то, что 9-ые классы участвовали впервые, они выглядели очень достойно!

Каждый класс потратил много сил и времени на подготовку, и зрители были в восторге. Хочется отметить ведущих, которые отлично справились со своей задачей. Огромное спасибо классу и классному руководителю. Мы очень сблизились и получили удовольствие от совместной работы, которая в итоге привела нас к победе!

Благодарю весь коллектив нашей школы за возможность ребятам открываться и проявлять себя.

Матвеева Ангелина, 10



20 октября 2022 года в рамках проведения Недели психологии в МБОУ СШ № 23 был проведен круглый стол для педагогов «Взрослый разговор о мире»

Целью данного мероприятия было получение ответов на вопросы о происходя-

18 октября 2022 года среди обучающихся четвертых классов МБОУ СШ № 23 состоялась конкурс художественного чтения «Прославляем город Петра Первого»

На суд жюри ребята представили огромное разнообразие стихов о Петербурге, о Петре 1, петровской эпохе, о важных событиях и великих личностях этого времени.

Победителями стали: Кабыш Ксения 4Б, Умарова Алия 4А, Клековкина Миланья 4А класс.

Все зависит от нас!

2 5 октября 2022 года в клубе «Ростовский» состоялся ежегодный городской фестиваль творчества студенческой и учащейся молодёжи «Всё зависит от нас!».

Целью мероприятия является пропаганда среди молодёжи национальных культурных традиций, патриотизма и любви к истории родного государства.

В 2022 году в рамках Года культурного наследия народов России и Года народного искусства в Ростовской области темой фестиваля стала «Сказки мудрость несут нам народную», посвящённая устному народному творчеству народов России.

Ученики 10 класса МБОУ СШ №23

Взрослый разговор о мире

щих событиях на Украине и формирование дальнейшей позиции в современном информационном мире.

Были предложены экспресс-методы стабилизации эмоционального состояния в состоянии стресса. Участники круглого стола высказывали мнение и получали обоснованные и аргументированные ответы на свои вопросы.

Дидусь Т.А.,
педагог-психолог

21 октября в МБУ ГДК г. Гуково на конкурсе «Прославляем город Петра Первого» нашу школу успешно представила победительница школьного конкурса, Кабыш Ксения и стала призером в категории обучающихся от 10 до 13 лет. Светличная Екатерина, ученица 10 класса стала победителем конкурса в категории от 14 до 18 лет.

Прекрасный результат. Не правда ли?

Цветова Е.А.,
учитель начальных классов



представили импровизированную постановку по мотивам сказки донского писателя Петра Лебеденко «Доброе сердце дорожке красоты» и были отмечены благодарственным письмом.

Буравикова В., 10

Каникулы в школе



Алые паруса

Традиционно в период осенних каникул в МБОУ СШ № 23 работал пришкольный лагерь с дневным пребыванием «Алые паруса».

В этот раз отдохнуть, повеселиться и с пользой провести время смогли 100 ребят с 1 по 9 класс.

Старшеклассники, как обычно, выступали в роли веселых вожатых.

Все ребята были объединены в четыре разновозрастных отряда, которым они сами придумали названия и девизы.

Отряд «Утята» для самых маленьких воспитанников, их девиз «Кря-кря-кря. Не крякая зря!». И действительно, они не тратили зря ни одного дня, и даже минутки. Много рисовали. Помогали оформлять праздники и готовить сюрпризы.

Второй отряд «Пингвины». Там собрались любители петь и танцевать. А еще они с удовольствием участвовали в спортивных состязаниях вместе с воспитанниками третьего отряда «Дельфины». Что-то загадочное таится в этих названиях, почему дети 1 и 2 отряда решили назвать себя в честь разных птиц, осталось для всех загадкой! А «дельфины» были добрыми и милыми и вполне соответствовали прототипу своего названия.

День в пришкольном лагере подчинялся строгому распорядку с обязательной утренней зарядкой под аккомпанемент задорного баяна Павлова С.П., беседами начальника лагеря Зелинской С.В. о правилах безопасности в различных сферах и встречами с педагогом-психологом Дидусь Т.А. и разговорами п душам.

Пришкольный лагерь жил насыщенной жизнью в соответствии с планом, в котором каждый из пяти дней имел свою собственную тематику.

День знакомств дал старт всей смене. Торжественная линейка, игры на сплочение, увлекательные беседы и песни распевания были в этот день всем по вкусу.

День спорта, рисования, День осени и прощания – каждый из вместе прожитых воспитанниками дней оставил в их памяти яркие впечатления.

Положительных эмоций всем добавляли школьные повара, потому что двухразовое сбалансированное питание было вкусным, сытным и обязательно радовало ежедневными вкусняшками: разнообразными фруктами и сладостями. Старшие ребята неизменно помогали сотрудникам школьной столовой накрывать столы и следили за дежурством после приемов пищи.

В лагере работали творческие кружки: «Вошебная кисточка» и «Музыкальный», которыми руководили Малахова О.А. и Захарова М.Р.

Много внимания и заботы проявили воспитатели Исаева В.В., Ильина З.И., Бондарева И.В., Павлова Т.А., Пономарева Я.А., Меняйлова Г.И. к своим подопечным.

Я уверена, что дни школьных каникул, проведенные в веселой компании и с интересными занятиями гораздо полезней для школьников, чем однообразное пребывание дома в компании с неизменными гаджетами.



Старшие ребята назвали свой отряд «Тюбики» и девиз «Сколько сможем, столько выжмем!» вполне соответствовал их действиям: в один день они были чрезвычайно активными, а на другой – сонными и спокойными. Тем не менее они ответственно относились ко всем поруче-

Смена в пришкольном лагере окончилась, но дружба продолжается! Ждем всех желающих присоединиться к нашей дружной команде в весеннюю смену.

Божкова Ю.М.,
ст.вожатый

Сроки проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году

| № | Предмет | Дата проведения | Место проведения | Классы |
|-----|---------------------------|-----------------|---------------------------|---------|
| 1. | Английский язык | 10 ноября | МБОУ СШ № 15 | 7-11 |
| 2. | География | 11 ноября | МБОУ СШ № 1 | 7-11 |
| 3. | Физическая культура | 12 ноября | МБОУ СШ № 15 | 7-11 |
| 4. | Русский язык | 14 ноября | МБОУ Гимназия № 10 | 4, 7-11 |
| 5. | ОБЖ | 15 ноября | МБОУ СШ № 9 | 7-11 |
| 6. | Немецкий язык | 15 ноября | МБОУ СШ № 9 | 7-11 |
| 7. | Обществознание | 16 ноября | МБОУ СШ № 6 | 7-11 |
| 8. | Биология | 17 ноября | МБОУ казачья СШ № 22 | 7-11 |
| 9. | История | 18 ноября | МБОУ СШ № 6 | 7-11 |
| 10. | Экология | 21 ноября | МБОУ казачья СШ № 22 | 9-11 |
| 11. | Право | 22 ноября | МБОУ СШ № 6 | 9-11 |
| 12. | Химия | 23 ноября | МБОУ СШ № 2 | 7-11 |
| 13. | Литература | 24 ноября | МБОУ Гимназия №10 | 7-11 |
| 14. | Астрономия | 25 ноября | МБОУ СШ № 15 | 7-11 |
| 15. | Искусство (МХК) | 25 ноября | МБОУ Гимназия № 10 | 7-11 |
| 16. | Изобразительное искусство | 25 ноября | МБОУ Гимназия № 10 | 7-11 |
| 17. | Физика | 28 ноября | МБОУ СШ № 15 | 7-11 |
| 18. | Технология | 29 ноября | МБОУ СШ № 9 МБУ ДО СЮТ | 7-11 |
| 19. | Экономика | 29 ноября | МБОУ СШ № 15 | 7-11 |
| 20. | Математика | 30 ноября | МБОУ казачья СШ № 22 | 4-11 |
| 21. | Информатика и ИКТ | 3 декабря | МБОУ СШ № 15 | 7-11 |